

A股“新年俗”渐成型 推升上市公司投资价值

进入2025年，A股呈现出一系列新气象，节前分红、市值管理等新“国九条”引导的新风气、新提法在这个新年集中体现。

这些新气象并不是“一阵风”，而将以制度化的形式长期运作，逐渐成为A股“新年俗”，长期帮助上市公司高质量发展，推动上市公司投资价值提升。

派红包：

节前分红蔚然成风

春节前派红包，成为A股股民当前最热闹的福利话题。

截至1月23日，已有318家上市公司宣布，计划在2024年12月、2025年1月落地分红，分红总金额超过3400亿元。春节前最后一周（1月20日至27日期间），是农历年前分红的最高峰，将有88家公司超过1千亿元的大红包，送到股民手中。

长期持有银行股的刘先生，近期先后收到了来自农业银行、中国银行的分红，数万元的持仓规模带来了接近千元的分红款。“金额虽然不大，但是年前冲冲喜气，置办一点年货还是绰绰有余的，也算是为龙年的投资收个尾。”刘先生说道。

招商基金研究部首席经济学家李湛认为，对于投资者而言，一年多次分红意味着更频繁的现金回报，这有助于提高投资者的现金流稳定性，并提供更多再投资的机会。

在2024年度，上市公司实施分红2.4万亿元创下历史新高，同时各家上市公司的分红动作贯穿全年。2024年一季度至三季度，上市公司各期财报中提出

分红计划的数量分别为14家、703家、327家，总数达到1044家。作为对比，2022年、2023年年中报告期提出分红的上市公司数量各为174家、263家。

李湛预期，随着证监会持续完善上市公司分红激励约束机制，推动增强投资者获得感，多次分红将是未来国内股市的发展趋势。

贴春联：

明确市值管理路线图

同在今年1月，滨化股份发布了《估值提升计划》。据不完全统计，自去年11月以来，已有超过200家上市公司制定市值管理制度。在这些方案中，相关公司明确了推动上市公司投资价值充分反映上市公司质量的工作路线图。

滨化股份在《估值提升计划》中明确，2025年度拟通过提升经营效率和盈利能力、积极实施现金分红和股份回购、强化投资者关系管理、建立长效激励机制、做好信息披露相关工作、积极寻求并购重组机会、鼓励主要股东增持等措施提升公司投资价值。

立讯精密在1月22日正式披露了其《市值管理制度》，提出围绕公司主业开展战略投资活动、灵活运用再融资策略、适时开展股份回购和股东增持、积极实施分红并适当提升分红比例等具体措施。该公司介绍，其所称“市值管理”是指以提高公司质量为基础，为提升公司投资价值和股东回报能力而实施的战略管理行为。

李湛认为，在股市不确定性较大的背景下，A股公司披露市值管理方案和估值提升计划是近年来趋势。“不过，



春节前，将有88家公司超过1千亿元的大红包，送到股民手中。（资料图片）

上市公司应当注意，投资者往往对不明确的市值管理策略心存疑虑，市值管理方案的透明度和信披合规性显得尤为重要。”李湛提示道。

扫房子：

退市风险警示问题公司

即将进入的2024年度财报披露期，将是首个适用于“退市新规”的会计年度。财务类退市风险警示情形、内部控制意见退市风险警示情形等均在新规则下有所更新。

记者留意到，在已经开始的业绩预告期中，已经有多家公司预计难以满足上述财务类退市指标，提示投资者公司在财报披露后可能被实施退市风险警示，即在公司股票简称前加“*ST”。

在李湛看来，此类预告有一定的积

极作用，通过提前告知投资者潜在的风险，公司可以展示其信息披露的透明度和对投资者的责任感，投资者获得明确预期后也能有效降低市场情绪波动。

记者留意到，中交地产在披露业绩预告并提示可能面临退市风险警示同日，即宣布筹划重大资产重组。公司拟将所持房地产开发业务的资产及负债转让至控股股东，使得其可以聚焦于物业服务、资产管理与运营等轻资产业务，实现业务的战略转型。

事实上，岁末年初也有一批公司宣布，因经营状况好转得以撤销退市风险警示。针对部分上市公司可能被实施退市风险警示的情况，证监会也曾回应称，可能在2024年年报披露后被实施“*ST”的公司，并不意味着都会退市，这些公司还有一年的时间可以改善经营、提高质量，化解退市风险。

据证券时报

广州双色球1.06亿元得主 和5347万元得主已兑奖

福利彩票春节休市时间：1月27日至2月5日

1月23日晚，双色球第25010期开奖，中奖号码红球：“4 6 7 16 17 21”；蓝球：“8”。当期一等奖井喷38注，分别为山东5注，广东30注，云南1注，甘肃2注。

广东30注花落广州市，其中20注出自广州花都区花东镇竹湖村44012471号投注站，中奖金额达1.06亿元！此外还有10注头奖出自广州番禺区大石朝阳东路44011291号投注站，中奖金额5347万余元。

1月24日晚，广州福彩官网发布公告，两位彩票中奖者已先后在广州市福利彩票发行中心完成兑奖，分别缴纳个人所得税人民币10695220元、21390440元。

值得一提的是，2025年至今双色球仅开奖10期就已2次爆出亿元巨奖，且均出自广东省广州市。此前第25001期开奖，双色球刚爆出国内彩市排名第4的5.31亿元巨奖，距本次1.06亿元仅相隔21天。同时，本次1.06亿元还是福彩双色球游戏开出的第46个亿元奖，目前排名第43位。截至目前，国内彩市已共计开出80个亿元奖，本次1.06亿元排名第71位。

根据《财政部关于2025年彩票

市场休市安排的公告》的要求，福利彩票2025年春节休市时间为2025年1月27日0:00至2月5日24:00。休市期间，除即开型福利彩票外，停止全国其他各类福利彩票游戏的销售、开奖和兑奖。

福利彩票乐透数字基诺型游戏于2025年1月27日0:00停止销售，2月6日0:00恢复销售，休市期间停止开奖和兑奖。

休市期间，即开型福利彩票的销售活动由各省(区、市)福彩中心根据中国福利彩票发行管理中心的要求和当地实际情况决定。据新浪彩票



山西男子88元大乐透套餐票 擒1003万元

体育彩票春节休市时间：1月27日至2月5日

1月22日开奖的第25010期体彩超级大乐透，全国中出一等奖6注，单注奖金1000万元，其中1注花落山西。这是山西省2025年中出的第4注大乐透头奖。

1月26日，中奖者赵先生（化姓）来到山西省体育彩票管理中心兑取奖金。中奖票是一张面值88元的大乐透套餐票，共中得一等奖1注，四等奖10注、六等奖10注、九等奖1注，收获总奖金1003万余元。

赵先生介绍说：“我平时买彩票比较喜欢买即开票。21日的时候，我到体彩店想买几张即开票，作为新年红包送给好久没见的朋友们。恰巧看到店里的大乐透活动海报。店主跟我介绍了一下，我觉得玩法简单还有赠票活动，就买了一张88元的试试运气，没想到真的中奖了。能中奖真的是非常意外，希望这份好运能延续下去，让我的生活红红火火。”

大乐透套餐票自上市以来，以其无需选号、购买便捷、一票多注、单复式全收等特点，受到了广大购彩者的欢迎。大乐透套餐票不仅简化了购彩流程，降低了购彩门槛，还为购彩者提供了更加多样化的选择，无论新老购彩者，都能轻松上手，找到属于自己的一

份幸运与喜悦。您也不妨走进身边的体彩店，体验一下吧。

近日，国家体育总局体育彩票管理中心发布关于2025年春节期间体育彩票休市的公告。根据《财政部关于2025年彩票市场休市安排的公告》，体育彩票2025年春节休市时间为1月27日（星期一）0:00至2月5日（星期三）24:00。休市期间，除即开型彩票外，停止全国其他各类彩票游戏的销售、开奖和兑奖。

综合山西体彩、南方新闻网



小梦想·大乐透